

## J e g y z ő k ö n y v

Készült Nyiregyházán Szabolcs-Szatmár megye Tanácsa Végrehajtóbizottsága 1953. évi március hó 26-i rendes ülése alkalmával.

## J e l e n v a n n a k

Bodogán János vb. elnök elnöklete alatt: Ferkó István, Dr. Molnár Jenő, Gulyás Emilné, Fábrián Lajos, Kocsis László, Nemes Imre, Vizi Péter, Polcz János, Kuhár András, Balogh József vb. tagok továbbá

tanácskozási joggal: Kardos Béla /I.osztály vezetője/

## H i á n y z a n a k

Varga Sándor, Fekete Anna, Suszta Sándor /egy vb. tag hely üres/

Tárgy: /1.tsp./ Állattenyésztés, takarmánygazdálkodás.

Előadó: Krakomperger Mihály

### Külön meghívottak:

### Megjehentek:

Szerafin János, Huber Pál /mg. osztály állattenyésztési csop. állatorvosok/ László János Nyirbátor főállattenyésztő/ Gombos József /Nyiregyháza város főállattenyésztő/ Szabó Miklós /MESZÖV/ Antal Pál /Rendőrség/

### Nem jelentek meg:

DISZ, MEDOSZ.

A jelentés nem épül eléggé a Párt és Kormány határozatokra. Hiba továbbá, hogy nem az előzőleg a tárgyban hozott tanácsi és vb. határozatok végrehajtásának tükrében számol be. Legfőbb hiba azonban, hogy az állattenyésztési takarmánygazdálkodás fontos kérdéseiben még nem támaszkodik eléggé az ÁB-okra. Nem domborodik ki eléggé a beszámolóból az állattenyésztési mennyiségi és minőségi fejlesztésért, valamint hozamának növeléséért folyó harc és hogy a területi verseny vállalás teljesítésének rendszeres értékelése alapján hogyan sikerült a versenyeket a harc eszközévé tenni.

erősítse mind a nevelők, mind az ifjúság tanulási fegyelmét és szélesítse társadalmi munkájukat a háromnegyedévi elemző munkánál, részletesen foglalkozzon iskoláink erkölcsi-politikai nevelésével. Ezt a felmérést, alapos elemzés, az oktatási osztály hozza a Végrehajtóbizottság elé.

Határidő:május 15.

Felelős:X.oszt vez.

- 2./ Javítsa meg kádermunkáját, nevelje a pedagógusokat harcosabb helytállásra. A kiváló munkát végző pedagógusok kitüntetésére, a javaslatok elkészítését haladéktalanul kezdje meg. Az oktatási osztály kádermunkájában legyen éberebb és számolja fel a járásoknál és az igazgatónál is megmutatkozó ébertelenséget, oportunizmust.
- 3./ Az ifjúság helytállásra való nevelésében népszerűsítse a megye legjobb üzemi, mezőgazdasági dolgozóknak nevét és munkáját, ismerje meg ifjúságunk legjobb traktoristáit, élenjáró dolgozói munkáját. Hozza az ifjúsághoz közelebb nagyjaink, kiváló dolgozóink életét.
- 4./ Az óvodába bejáró gyermek létszám növelése, az étkezést igénybevevő gyermekek számának emelkedése érdekében szélesítse a szülők között, főleg termelőszövetkezetekben, üzemekben, a politikai felvilágosító munkát. Kérje a Párt segítségét és erőteljesebben támaszkodjon ebben a munkában a községi tömegszervezetekre, az oktatási állandóbizottságokra. Érje el, hogy az idénynapközi otthonok jelentős része az aratás idején már működjön.
- 5./ Az iskolákban a tanítási módszerekben, a hiányzás elleni és a tanulmányi színvonal emelkedéséért folyó harcban, valamint az úttörőknél kialakult jó tapasztalatokat szélesítse ki, általánosítsa.

Határidő:április 30 és  
folyamatos.

Felelős:X.oszt vez.

Tárgy:/4 tsp./Szociálpolitikai feladatokról beszámoló /gyermekvédelem, hadigondozás, szoc. otthonok működése, kolduskérdés felszámolása, cigányok átnevelése.

Előadó:Gaál Ibolya.

Külön meghívottak:

Megjelentek:

Tóth Gáborné /megyei ág. elnök./Dolgos András  
/Megyei Rendőrkapitányság /Szűcs Imre /Vnamény./

Szociálpolitikai vonatkozásban jelentős eredményeket értünk el 1950-hez viszonyítva. Ezek az eredmények azonban még korántsem kielégítőek. Nem számolhatunk be jó eredményről a csökkent munkaképességűek kérdésénél. Nem szélesítettük ki azokat a kezdeményezéseket, amelyek meg vannak akár a kosárkötés, akár a nád feldolgozásánál.

Igen fontos a cigányok munkára nevelése. Ahol tszcs-ink megerősödnek ott be kell őket vonni a tégláégetés munkájába. Meg kell oldani a lakás problémájukat is. Községi tanácsainknak ez évben meg kell teremteni az előfeltételét, hogy mindenütt rendeződjenek a lakáskérdések.

Gyermeknevelés szempontjából igen fontos kérdés a gyermekotthonok működése. Azokat még szebbé, otthonosabbá kell tenni. Igen lényeges a kolduskérdés rendezése. Az eu.szoc.pol. állandóbizottságokat sokkal jobban be kell kapcsolni a feladatok megoldásába.

Hozzászóltak: Gulyás Emilné, Kocsis László, Dolgos András, Gaál Ibolya, Bodogán János.

73/1953. bjkv.sz.

0206/1953.

### H a t á r o z a t.

#### A Végrehajtóbizottság

megállapítja, hogy a szociálpolitikai feladatok végzésében megyénk területén eredmények mutatkoznak. Így pld. a szociális otthonok fejlesztése, a koldus-kérdés felszámolása, a cigányok munkára nevelése és a gyermekek oktatása stb. terén.

Hiányosság mutatkozik azonban a gyermekvédelem és a csökkent munkaképességűek munkabehelyezése terén. Az állami gondozásba vételeket nem kellő gondossággal készítik elő s előfordul indokolatlan gondozásba vétel is. Hasonló hibák előfordulnak még a szociális otthonokba való felvételeknél is.

A szociális otthonok fejlesztésénél a társadalmi erők fokozottabb bevonása szükséges. Szükséges továbbá a szociálpolitikai feladatok jó megoldásának jó ellenőrzése céljából az állandóbizottságokon keresztül a dolgozók széles rétegeinek fokozottabb bevonása.

A hadigondozással kapcsolatos ügyintézés nagyban nehezíti a sok egymást kiegészítő, foltozó- több, mint száz-rendelet.

Utasítja az igazgatási osztály vezetőjét, intézkedjen a fenti hiányosságok megszüntetésére, így különösen

- 1./fokozottabb gondot kell hogy fordítsanak a gyermekvédő intézetekbe és szociális otthonokba való felvételek előkészítésére. Különös gondot fordítson a kihelyezett gyermekek nevelésének, gondozásának ellenőrzésére.
- 2./Gyorsítsa meg a csökkent munkaképességűek és hádigondozottak munkába helyezését.
- 3./A megye területén-különösen Nyiregyháza városban és a járási székhelyeken- még itt-ott engedély nélkül küldülöket vizsgálja felül s a munkaképeseket a munkaerőgazdálkodási osztállyal karöltve helyezték el, azokat pedig, akiknek eltartásra kötelezett hozzátartozói vannak utalja az eltartásra kötelezettekhez, végül az arra ráutaltakat győzzék meg, hogy szociális otthonba kell menniök.

Minthogy a megye területén a koldulás, könyöradománygyűjtés, kintornázás megszüntetésének előfeltételeit megteremtettük, arra ráutalva megyénk területén egyetlen személy sincs, s akik mégis koldulnak, azt bizonyos káros hajlamból teszik, ezért a fentieknek-szükség esetén a rendőrség megyei kapitányságával karöltve-szerezzen érvényt.

- 4./A cigánycsaládok körülményeinek további javítása érdekében

tovább kell fokozni a munkaképesek munkára nevelését és munkabevonását. Elsősorban üzemekbe, de emellett téglégető, vályogvető, kosárfonó stb. háziipari szövetkezetekbe tömörítésük útján.

Az analfabéták írni-olvasni tanítását tovább kell folytatni, de különös gondot kell fordítani a tanköteleskorú gyermekek iskoláztatására.

A megyei kommunális osztállyal és a mezőgazdasági osztály földbirtokrendező csoportjával karöltve meg kell szervezni, hogy-ahol ez még nem történt meg- a folyó év végére minden cigánycsaládnak megfelelő telke és háza legyen. Ehhez a községi tanácsok útján és társadalmi úton a megfelelő segítségadást /faanyag, ajtó, ablak stb./meg kell szervezni.

Határidő:április 30 és Felelős:III.oszt vez.  
folyamatos.

- 5./ A hádigondozási jogszabályok terén mutatkozó bizonytalanság megszüntetése érdekében tegyen előterjesztést a BM. felé új, egységes hádigondozási jogszabály kidolgozására.

Határidő:április 15. Felelős:III.oszt vez.

Tárgy:/5 tsp./Tájékoztató az árvizvédelmi és belvizrendezési kérdésekről.